

За девять месяцев в столице зарегистрирован 8121 пожар. Это чуть меньше, чем за тот же период прошлого года. Снизилось общее количество пожаров на 10 тысяч населения, немного лучше выглядит ситуация по другим показателям. Но цифры не должны успокаивать. Так считает начальник Управления государственного пожарного надзора Главного управления МЧС России по городу Москве Владимир РОДИН.

ОГОНЬ БЕСПЕЧНОСТИ НЕ ПРОЩАЕТ

Владимир Степанович, как вы оцениваете пожарную безопасность в столице?

- В целом ситуация улучшилась, если сравнивать с концом девяностых годов. Тогда Москва горела в два раза чаще. В 1997 году мы регистрировали около 20 тысяч пожаров. В прошлом году зарегистрировано около 10 тысяч.

Снизилось почти на 20 процентов и число пожаров с гибелью людей. Если в прошлом году за десять месяцев из-за огня погибли более 400 человек, то на сегодня цифра значительно меньше - 340 человек. Конечно, может быть, и не стоит сравнивать - ведь гибель даже одного человека трагедия...

Тревожит достаточно большое количество пожаров в жилом секторе. Это примерно 70 процентов от общего числа. И еще не может не беспокоить рост из года в год пожаров на транспорте. Понятно, что количество машин в городе возрастает в геометрической прогрессии, но тем не менее...

За девять месяцев на транспортных средствах зарегистрирован 1391 пожар. Это более 17 процентов от общего числа. Только материальный ущерб составил пять миллионов 259 тысяч рублей. Погибли шесть человек, 17 получили травмы различной степени тяжести.

Вы проводили анализ этих ЧП?
- Основное количество пожаров - 1200 - зарегистрировано на легковом авто-

транспорте. Причем главная причина возникновения нештатной ситуации - неправильная эксплуатация газобаллонного оборудования. Из-за неисправности систем и механизмов транспортных средств возникло 433 пожара. 93 случая - по неисправностям электрооборудования. Есть, разумеется, и другие причины.

Поджоги?
- Их не так уж много. Всего 100 случаев. Главная причина пожаров на транспорте - халатность самих владельцев, отсутствие первичных средств пожаротушения.

В Москве уже давно происходит строительный бум. Можно ли проследить связь этого явления с пожарами?

- ЧП на стройках случаются, но никаких серьезных происшествий в нынешнем году не зарегистрировано. Горит строительный мусор, иногда бытовки. Но гибели людей нет, и о материальном ущербе говорить не приходится.

Какова основная причина трагедий, что чаще всего приводит к смертям на пожарах?

- Хотя мы уже многократно об этом говорили, пожары чаще всего возникают из-за неосторожности при курении. За девять месяцев нынешнего года зарегистрировано 2520 таких случаев. На втором месте - неосторожное обращение с огнем.

То же можно сказать и о гибели людей при пожарах. Цифры я уже называл. А

причины - неосторожность при курении и неправильное обращение с огнем. Соответственно 162 и 55 случаев. Остальные причины исчисляются единицами. И если бы люди прислушивались к нашим рекомендациям, соблюдали элементарные меры предосторожности, сотни жизней удалось бы сохранить.

Вы сказали, что больше всего пожаров случается в жилом секторе. Где именно вспыхивает огонь, что предпринимается для исправления ситуации?

- Мы проводили анализ информации и выяснили, что чаще всего пожары возникают в мусоропроводе. Причем не обязательно из-за того, что кто-то бросает в шахту мусоропровода горящую спичку. Обычно все начинается с небрежности. Плохо потушенный окурок - и через мгновение огонь полыхает в подвале, а оттуда распространяется дальше. Пожаров в мусоропроводе зарегистрировано 1636.

Есть ли действенное средство против таких пожаров?

- Сейчас в мусоропроводах мы предлагаем устанавливать специальное спринклерное оборудование, которое будет автоматически срабатывать и гасить очаги возгорания. Причем оно достаточно надежное и эффективное.

Наверное, дорогое, импортное?
- Нет, не дорогое и разработано нашими специалистами. Кстати, по инициати-

ве префекта Северо-Восточного округа эффективные системы пожаротушения в мусоропроводах во многих домах уже устанавливаются.

А пожары в других местах?

- В комнатах зарегистрирован 1231 пожар, на лестничных площадках - 1054. Остальные цифры примерно одного порядка. Чуть выделяются балконы и кухни, соответственно 423 и 293 случая. Понятно, что по тем же самым причинам - курение и игнорирование правил пожарной безопасности.

В каком округе ситуация вызывает у вас наибольшую тревогу?

- Самая неблагоприятная обстановка в Центральном округе. Там на 10 тысяч населения зарегистрировано почти 12 пожаров. На втором месте Зеленоград - более 9 пожаров, а следом располагается Юго-Восточный округ. Выше среднего уровня пожароопасность на западе и северо-западе столицы.

Я бы отметил негативную работу в плане профилактики пожаробезопасности некоторых управ. Из рук вон плохо обстоят дела в Выхине-Жулебине, Марьине, Пресненском, Ясенево, Митине, Строгине, Хорошево-Мневниках, Раменках, Басманном и других районах. Они лидируют по числу пожаров, гибели и травматизму людей. С таким положением дел мириться нельзя.

Мы постоянно совершенствуем технику, проводим проверки и учения, разрабатываем новое оборудование. Даже нормативы прибытия на вызов у нас все жестче, хотя обстановка на дорогах и подъездные пути в городе лучше не становятся. Но как бы мы ни старались, что бы ни предпринимали, в одиночку, без помощи местных руководителей с проблемой не справиться. Увы, средства пожаротушения во многих домах неисправны, краны испорчены, рукава похищены, устройства дымоудаления отключены...

Все знают поговорку: чисто не там, где убирают... Перефразируя ее, скажу: безопасно не там, где много пожарных, а там, где соблюдают правила работы с огнем, не нарушают технику безопасности. Все понимаю, насколько важны для нормального жизнеобеспечения системы электро- и водоснабжения, канализации. Пока мы не будем причислять к ним средства пожаротушения, перелома в этом вопросе ожидать трудно.

КРИМИНАЛ

«ЗАНЮХАННЫЙ» ПАССАЖИР

Служебная собака помогла задержать на станции метро «Комсомольская» пассажира, чье поведение показалось подозрительным постовому милиционеру: человек вел себя нервно, озирался по сторонам. Увидев приближающегося сотрудника милиции, он попытался покинуть вестибюль.

Обнюхавший сумку человека пес сделал характерную стойку. Тогда сотрудники милиции предположили, что в багаже находятся взрывчатые вещества. Позже, при личном досмотре вещей, из сумки изыли 11 патронов калибра 9 мм и два патрона калибра 5,45 мм, которые были признаны сотрудниками экспертно-криминалистического центра штатными боеприпасами. Кроме того, в кармане задержанного пассажира был найден пистолет ИЖ, признанный газовым оружием. Однако разрешение на его ношение и хранение у мужчины отсутствовало.

Пассажиром оказался нигде не работающий двадцатидевятилетний житель Белгородской области, - рассказал заместитель начальника 4-го отдела милиции УВД на Московском метрополитене Владимир Микулин. - В столице он зарегистрирован не был, постоянного места жительства не имел. О происхождении боеприпасов и пистолета гражданин ничего убедительного рассказать не мог. Шел по улице, споткнулся... Достоверность его слов теперь будет проверять следствие.

Гость из Белгорода задержан, возбуждено уголовное дело по статье 222 УК РФ (незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка и ношение оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств).

СПУЩЕННЫЕ ФЛАГИ

О том, что в Перове появился странный вор, первыми узнали сотрудники местного ДЕЗа. Какой-то неизвестный систематически крад... флаги. Не успевали сотрудники коммунальных служб украсить дома триколомом, как уже наутро их нигде нельзя было найти. Ночью злодей снимал полотно с жилых домов и других зданий.

Коммунальщики стали забрасывать заявлениями ОВД района Перово. Сыщики, узнав количество похищенных флагов и подсчитав сумму ущерба, взялись за дело. И вскоре злодей был пойман. Им оказался местный шестнадцатилетний недоросль.

- Схема, по которой действовал облобтос, была предельно проста, - рассказал сотрудник милиции УВД ВАО Юрий Кутулин. - Представляясь работником жилищных контор, парень спокойно снимал флаги с домов и отправлялся домой. По дороге древко он выбрасывал, а полотнища приносил в квартиру. Кстати, на балконе в квартире злоумышленника милиция обнаружила около полустотни флагов...

Свои действия Степан С. объяснял просто: хотел заработать. Флаги он продавал по 100 рублей на местном рынке. И желающие приобрести триколом по сходной цене всегда находились. Сейчас с вора взята подписка о невыезде. Его дальнейшую судьбу будет решать суд.

ВЫПЕЙ, ПОЛЕГЧАЕТ!

Привычный тост стал роковым для продюсера одной из столичных рок-звезд. Мужчина поспорил со своей подругой и решил поднять тонус привычным для России способом. В баре у Савеловского вокзала он заказал водки и с грустью обдумывал свое житье-бытье. В таком состоянии к нему и подошел некий Сергей И. Дальнейшие события продюсер помнил плохо. Очнулся он у себя дома только на следующий день. Пропали дорогие вещи, компьютер, видеотехника, телевизор и многое другое.

- Клофелинчика задержали вечером, - рассказывает начальник отделения МУРа Иван Игошин. - Он пытался сбить с рук краденые вещи. А на потерпевшего мы вышли с помощью компьютера, в котором были его адрес и телефон. Теперь вору не скоро удастся «утешить» с помощью клофелина горюющих незнакомцев.



История начиналась более чем прозаично. Инна Петровна (имя истицы, а также ответчика изменены автором) готовилась к знаменательному событию: ее супруг устраивал банкет по случаю защиты диссертации. И жена виновника торжества хотела выглядеть блистательно.

Понятно, что услуги парикмахера были одним из самых важных этапов подготовительной программы. Инна Петровна специально выбрала салон, который ей хвалили подруги. И записалась к мастеру-стилисту Кучкину, чьи способности все ее знакомые считали удивительными. Конечно же, кудесник был нарасхват, и женщине пришлось постараться, чтобы попасть в кресло мастера Кучкина в нужный день.

Дама потребовала, чтобы кудесник сделал ей более современную стрижку, а главное - перекрасил волосы из поднадоевшего каштанового цвета «в бежево-розовый с фрагментами медных прядей». Стилист Кучкин именно так и поступил. И поначалу его работа полностью удовлетворила клиентку. Инна Петровна долго и придирчиво осматривала себя в зеркале и осталась довольна.

Дальнейшие события трактовались сторонами по-разному. Истица утверждала, что почувствовала недомогание, дискомфорт и жжение волосаго покрова практически сразу. Подруги, свидетельствовавшие в ее пользу, не жалели эпитетов. Одна из них утверждала, что волосагой покров головы Инны Петровны позеленел. Другая знакомая сообщила, что ожоги и воспаление головы были заметны сразу после прихода женщины домой.

Так или иначе, Инна Петровна обратилась в суд с требованием взыскать с коварного стилиста

КОГДА ЗЕЛЕНЕЕТ КЛИЕНТ

В Кузьминском межмуниципальном народном суде завершено рассмотрение уникального иска. Женщина требовала взыскать с парикмахера крупную сумму денег. По мнению дамы, он не только испортил прическу, но и нанес серьезный ущерб ее здоровью. Ответчик же считал, что к случившемуся не имеет никакого отношения.



КОПЛАЖ АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

Кучкина все издержки за лечение волос, придание им естественного цвета и компенсацию за тяжкие моральные страдания,

причиненные даме из-за просчетов парикмахера. Ущерб пострадавшая оценила в 42380 рублей. 32 тысячи она хотела

получить за нанесение ей морального вреда и чуть меньше - 10380 рублей - в возмещение расходов на лечение.

К исковому заявлению Инна Петровна приложила целую пачку официальных бумаг: справки из поликлиники, свидетельствующие о полученном якобы бы вине парикмахера ожоге, выписки из регистратуры, чеки, где указывалась немалая стоимость приобретенных медицинских препаратов... Большое значение, несомненно, имел и многостраничный документ, составленный двумя светилами Бюро судебно-медицинской экспертизы - врачами-дерматовенерологами. Специалисты ознакомились с удивительным случаем позеленения волос и написали по этому поводу квалифицированный отчет.

Строго говоря, последний документ аргументом в пользу пострадавшей считаться не мог. Дерматовенерологи пришли к единодушному выводу: между болезненным состоянием кожи и ожогом волосистой части головы прямой причинно-следственной связи нет. Однако Инна Петровна была уверена в своей правоте.

Судебное разбирательство продолжалось не один год. Вызывались свидетели, заседания откладывались по различным причинам, истица меняла свои показания. Даже мастер-стилист

успел за это время сменить фамилию. Вместо не слишком благозвучной - Кучкин - он стал носить гордую фамилию Эверестов.

Спустя три года после подачи искового заявления судьей Кузьминского районного суда Натальей Жигаловой было оглашено решение. Суд не нашел оснований для удовлетворения требований Инны Петровны, так как не усмотрел связи между ожогом волосаго покрова истицы и ее посещением парикмахерской. Кроме того, суд выявил существенные противоречия в показаниях пострадавшей и ее многочисленных свидетелей. Иск не был удовлетворен ни по одному из пунктов. Казалось бы, вопрос ясен: амбиции Инны Петровны остались неудовлетворенными, а мастер-стилист подтвердил свою непорочную репутацию. Но уже на следующий день произошла метаморфоза, поставившая под вопрос и репутацию стилиста, и неправоту истицы. Утром стороны обратились в тот же Кузьминский суд с просьбой утвердить между ними мировое соглашение. Парикмахерская согласилась выплатить истице 10000 рублей, а та, в свою очередь, отказывалась от исковых требований...

Эта история с удивительным «позеленением», сменой фамилии и последующей многолетней тяжбой забавна и грустна одновременно. Как утверждал Бернард Шоу: «Идея судебного процесса заключается в том, что, если заставить двух лжецов разоблачить друг друга, правда выплывет наружу». Лучшее, пожалуй, и не скажешь.